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DISCLAIMER

The survey was conducted by TNS Opinion on the basis etfoféaee interviews with 2331
people aged 18 and over in the 28 EU Member Stafe® survey haseen used to analyse the
results of the European elections in terms of gender, age, region, turnout and voting.

! 16 and over in Austria. However, in this introduction 'young péopéans those aged-28.
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INTRODUCTION

An analysis of the results by gender, age and occupational category reveals a number of
trends.

As with the postelectoral survey carried out following the 2009 European elections,
there were few differences on the basis of gendén general, men were more engaged in
the electoral campaign than women and their turnout was higher.

There were more pronounced differences betweethe different age groups.The
youngest Europeans (8l) are more positive about the European Union than the oldest
(55+), even though far fewer of them turned out to vote.

There was a big divide on the basis of occupational categorgnanagers and theelf
employed were more engaged in the European elections and have more trust in the
European Union. In contrast, the unemployed, manual workers and homemakers had the
lowest turnout rates.

The tables and graphs following this introduction show, for epgastion, the overall
results at EU level. The text below examines the main stemcographic categories.

In detail:

1 Participation in the May 2014 European electionssaried according to the gender,
age and occupational category of the respondents.

- Turnout was higher among men than women (45% / 41%). The gap increased
from two percentage points in 2009 to fqaercentage points in 2014.

- Turnout was again highest among the oldest respondentSome 51% of the
55+ group voted in the European electiomkile only 28% did in the 124 age
group. This is relatively unchanged from 2009.

- Turnout was highest amonganagers (53%), the selemployed (52%) and
retired people (50%) and significantly lower among homemakers (37%),
students (37%), manual workef3500) and the unemployed (31%here was,
however, an increase in participation among the unemployed and students (+3)
and a significant fall among homemake#s) (

1 There are clear differences according to age and occupational category when it
comes to he time at which the voting choice is made, but almost no difference by
gender.

- Young people were more inclined to decide on the day of the elections or a few
day before (28%, compared with 11% for the 55+ group).

- In terms of occupational category, stote(27%) and managers (25%) were the
most numerous in making their minds up in the week before the elections.



More than half of the 55+ group (57%), retired people (57%) and homemakers
(54%) chose to vote in the same way they always had, and had ratdedite
long before the election campaign began.

1 The two most common reasons people gave for voting was that it wasluheias
citizensand that thewnlways vote

Women more often gave as the reason the fact that they always vote (44%,
compared wh 38% for men) and that it was their duty as citizens (43%,
compared with 39% for men).

The proportion of the oldest respondents who cited the fact that they always
vote was much higher (46%, compared with 26% for th4.§roup). They

also more fregently mentioned their duty as citizens (42%, compared with 39
40% for the other age categories).

Managers were the most likely to say that they votesufiport the European
Union (22%).

Managers, students and the unemployed were the most numerouskingth
that they 'would be able to change things by voting at the European elections'
(15% each).

1 Economic and social issue$ unemployment and economic growthi were the
priority issues for all categories.

Unemployment was mentioned more by women (4@émpared with 42% for
men), the 184 and 2539 age groups (56% and 50% respectively), the
unemployed (65%), homemakers (59%), manual workers (54%), students (48%)
and the employed (47%). Unemployment is an issue that has become
significantly more importansince 2009 for all categories, and especially for
homemakers (59%, +17) and the youngest respondents (56%, +15).

Men mentioned economic growth more than women (42% against 39%).

Economic growth was the main issue for the-setployed (51%) and manag
(44%).

There was little difference noted in terms of gender and age concerning
immigration, which was the third most important issue across the EU (23%).

The variations were a little more pronounced in terms of occupational category.
Nevertheless, its an issue which has grown in importance for all categories

other than homemakers (1792,points) and managers (22%?2 points).

1 Age and occupational category can be used as discriminant variables to analyse
when a decision is taken not to vote irhie European elections.

More people in the youngest age group (31%) say that they never vote than in
the 55+ group (19%). However, this gap has closed since 2009, from 17 to 12
points.



- More of the oldest respondents, on the other hand, had alreadgdiseideral
weeks or months before the elections (40%, against 19% for t2€ Hge
group). There is little difference between the age categories when it comes to
'not voting as an impulse’, i.e. choosing not to vote only a few days before or on
the day othe elections (335%).

- In terms of occupational category, as in 2009 it was managers (42%) who were
the most numerous in deciding not to vote a few days before or on the day of the
elections.

A 'lack of trust in politics in general'was the main reasogiven for not voting among

all categories except the youngest respondents and homemakers (21% and 23%
respectively, mentioning a lack of interest in politics) and students (19%, 'too busy at
the moment’). More unemployed and satfiployed people mentiode lack of trust in
politics (30% each).

The unemployed and retired people are also the most numerous in believiagtihet
has no effect or does not change anythi@8% and 17% respectively).

A majority of citizens in all categories regardedmemtership of the European
Union as a good thing

- This was patrticularly the case among men (54%), theesatiioyed (54%),
employees (55%), the young (57%) and, especially, managers (66%) and
students (64%).

The only groups in which more peopeisted theEU institutions than didn't were
students (55% against 39%), managers (52% against 44%) awlyk@rolds (48%
against 45%).

m Nevertheless, trust is declining among all categoriegarticularly among
students {13 points) and the se#fmployed {11 ponts). In 2009, the
unemployed were the only group where fewer than half the people questioned
did not trust the EU institutions.

Attachment to Europeremains very strong in all categories|t is particularly high
among managers (75%) and students (73%).

1 Across the categories, attachment to Europe remains relatively stable by
comparison with 2009: the strongest fall was registered among managers (75%,
-4), men (63%54) and homemakers (54%).

Apart from managers and studentsg majority of respondents in the various
categories agreed that the European Parliament does not properly take into
account the concerns of European citizehs

- This opinion is particularly strong among the unemployed (62%), homemakers
(59%) and the oldest respondents (56%).

- Again, there are few differences on the basis of the gender of the respondents.



This sentiment has increased strongly since 2009 among all the- socio
demographic categories analysed, especially homemakers (59%, +20) and the
selfemployed (54%, +16). Themallest increase, recorded by the youngest
respondents, was still 10 points (49%).

1 In all categories a majority of those questioned felt themselves to be European
citizens

There was barely a difference between the genders (63% for men and 62% for
woman).

The younger the age group, the more people had the feeling of being European
(70% for the 1&84-yearolds and 59% for the 55+ group).

Students (75%) and managers (74%) were once again the occupational
categories in which the feeling of being a Eurpeitizen was strongest.

However, there were declines compared with 2009, most notably among the
selfemployed (65%;5), employees (64%4), managers (74%3) and men
(63%,-3).

1 Overall, a majority of citizens had access to the information they need to vote.

This was more the case among men (61%) than women (54%).

The oldest citizens seemed better informed in their choices than the youngest
(60% of the 40+ group, compared with 50% in the2&8group) and their
turnout was higher.

Managers (68%)and the selemployed (64%) were the best informed
occupational categories.

The level of information increased among all categories by comparison with
2009. This was particularly true for the unemployed (51%, +8).

1 Among all the soci@lemographic groupanalysed, a majority of peoplecalled a
campaign encouraging citizens to go to votén the elections. There were few
difference according to gender and age.

In terms of occupational category, as in 2009 it was managers who felt they had
had the greatégxposure (74%).






l. PARTICIPATION

1.1 Participation

Changes of turnout in the European electigisEU)
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FOCUS ONGE GROUPS

1. European Unionresults

Profile of voters
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2. National results

Profile of voters

Age

o {M:?:—Zd] 2539 40-54 9

BE 89,64% 90% 93% 89% 88%
LU 85,55% 87% 78% 36% 92%
MT 74,80% 62% B6% 80% 82%
EL 59,97% 45% 55% 68% 64%
T 57.22% 45% 599% 66% 53%
DK 56,30% 38% 49% 59% 64%
IE 52,44% 21% 37% 60% 76%
SE 51,07% 66% 50% 49% 49%
DE 48.10% 209 389% 49% 59%
LT 47.35% 44% 33% 47% 61%
AT 45,39% 29% 40% 51% 50%
cY 43,97% 29% 32% 42% 64%
ES 4381% 27% 379% 46% 52%
EU28 4254% 28% 35% 45% 51%
FR 42,43% 25% 30% 40% 57%
Fl 41,00% 10% 45% 47% 43%
NL 37,32% 18% 349% 35% 43%
EE 36,52% 16% 28% 40% 49%
BG 35,34% 27% 30% 35% 43%
UK 35,40% 19% 21% 32% 53%
PT 33.67% 19% 27% 33% 41%
RO 32,44% 20% 25% 35% 42%
LV 30,24% 17% 27% 28% 45%
HU 28,97% 20% 20% 399 37%
HR 25 24% 13% 20% 27% 32%
sl 24,55% 14% 18% 19% 3%
PL 23,83% 14% 19% 28% 28%
cz 18,20% 16% 17% 18% 20%
SK 13,05% 6% 12% 13% 18%

Base: all respondents
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FOCUS OSBENDER

1. EuropeanUnion results

Profile of voters

® Male ®Female
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National results

Profile of voters

Gender
TOTAL
Male Female

BE 89,64% 90% 89%
Lu 85 55% 87% 84%
MT 74,80% T0% 79%
EL 59,97% G0% G0%
T 57,22% 0% 55%
DK 56,30% 56% 57%
IE 52,44% 53% 52%
SE 51,07% 43% 59%
DE 48,10% 52% 45%
LT 47 35% 44% 51%
AT 45,39% 47% 44%
CY 43.97% 44% 44%
ES 43,81% 45% 43%
EU28 42 54% 45% 41%
FR 42,43% 49% 37%
Fl 41,00% 44% 38%
NL 37.32% 3% 38%
EE 36,52% 36% A7%
BG 35,84% 38% 34%
UK 35,40% 36% 35%
PT 33,67% 40% 28%
RO 32,44% 34% 31%
LV 30,24% 27% 33%
HU 28,97% 30% 28%
HR 25,24% 28% 23%
Sl 24 55% 24% 25%
PL 23,83% 28% 20%
CZ 18,20% 21% 16%
K 13,05% 15% 12%

Base: all respondest
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FOCUS ONCCUPATION.GROUPS

1. European Union results

Z

O :

- Profile of voters

E Self-employed I Managers u Other white collars 11 Manual workers
L_) M House persons H Unemployed M Retired M Students
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2. National results

Profile of voters
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BE 89,64% 95% 95% 95% 92% 79% 81% 86% 92% :'

LU 85,55% 64% 93% 89% T6% 83% 75% 92% 91% %
MT 74,80% 81% G6% 69% G6% 85% 69% 85% 70%
EL 59,97% 73% 71% 68% 52% 58% 45% 65% 40%
IT 57,22% 67% 84% 60% 54% 56% 47% 50% 62%
DK 56,30% 70% 64% 68% 46% 100% 43% 59% 49%
IE 52,44% 68% 60% 45% 41% 57% 47% 74% 26%
SE 51,07% 34% 52% 62% 50% 100% 29% 47% 75%
DE 48,10% 60% 62% 48% 38% 27% 24% 58% 45%
LT 47,35% 41% 63% 7% 7% 25% 41% 57% 47%
AT 45,39% 48% 59% 51% 41% 36% 24% 48% 29%
CY 43,97% 56% 56% 42% 34% 45% 26% 63% 38%
ES 43,81% 44% 58% 54% 41% 45% 34% 53% 34%
EU28  4254% 52% 53% 44% 35% 7% 31% 50% 7%
FR 42,.43% 67% 55% 35% 34% 20% 21% 56% 33%
Fl 41,00% 50% 67% 49% 29% 42% 23% 38% 27%
NL 37,32% 33% 7% 7% 29% 51% 35% 47% 30%
EE 36,52% 53% 47% 35% 22% 20% 30% 47% 21%
BG 35,84% 58% 41% 35% 32% 11% 29% 41% 3%
UK 35,40% 32% 36% 30% 25% 29% 35% 51% 18%
PT 33,67% 32% 59% 53% 20% 7% 20% 42% 32%
RO 32,44% 36% 7% 28% 29% 34% 27% 41% 21%
Lv 30,24% 25% 44% 32% 24% 15% 20% 43% 27%
HU 28,97% 42% 34% 32% 20% 25% 27% 36% 25%
HR 25,24% 24% 36% 27% 21% 11% 21% 32% 13%
Sl 24,55% 27% 22% 23% 13% 9% 18% 38% 15%
PL 23,83% 36% 33% 29% 19% 10% 18% 26% 19%
CZ 18,20% 22% 36% 18% 12% 10% 6% 19% 21%
SK 13,05% 15% 20% 15% 11% 20% 10% 16% 3%

Base: all respondents
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IIl.  THE VOTE

2.1. The decisive moment to go and vote

a) European average

QP3a1. When did you decide to vote for the political party or candidate you
voted for in the recent European Parliament elections?

You have always voted like this

I

You decided a few months ago o101

-

You decided a few weeks ago -

You decided a few days before the [N 10%
elections 9%

You decided on the day of the [ 7%
election 6%

| 1%
Don't know
1%

B EU post-election 2014 @ EU28
EU post-election 2009

Base: respondentsho voted
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QP3a2. When did you decide to vote for the political party or candidate you
voted for in the recent European Parliament elections?

You have always voted like this

20%
Total 'Afew months ago' / 'A few _ 37%
weeks ago' 349,
Total 'A few days before the elections' - 17%
/'On the day of the election' 15%
| %
Don't know
1%
B EU post-election 2014 @ EU28

EU post-election 2009

Base: respondents who voted
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FOCUS ON AGE GROUPS

1. European Union results

QP3awhen did you decide to vote for the political party or candidate you voted for
in the recentEuropean Parliament elections?

THE VOTE

1118-24 (AT: 16-24) m25-39 m40-54 mE55+

57%

You have always voted like this  Total 'a few months ago' / 'a few Total 'a few days before the
weeks ago’ elections’ / 'on the day of the
election’

Baserespondents who voted
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2. National results

QP3a When did you decide to vote for the political party or candidate you voted for in the recent European —

Parliament elections? T

m

Answer: You have always voted like this <

e 9

m
o {Mj: Eil_gjizau 2539 40-54 o=
{) MT 69% 46% 58% 69% 81%
=)| o 62% M% 5% 57% 74%
2 HU 60% 40% 58% 60% 65%
9 DE 54% 34% 31% 49% 68%
W sB6 53% 37% 45% 54% 58%
@ ES 53% 35% 32% 50% 71%
@ HR 50% 3% 30% 52% 60%
@ PT 50% 23% 40% 39% B6%
ﬁ LU 48% 30% 40% 41% 66%
e EE 47% 34% 38% 42% 55%
@ EU28 45% 27% 33% 41% 57%
w! P 45% 26% 32% 42% 58%
O BE 44% 23% 33% 45% 56%
() m 44% 18% 33% 41% 55%
. LT 44% 21% 45% 43% 52%
O RO 44% 19% 40% 47% 49%
i-j Fl 43% 24% 34% 39% 53%
() m 43% 21% 37% 32% 54%
W s 43% 41% 36% 39% 47%
ﬁ AT 42% 32% 38% 41% 47%
@ sK 41% 11% 33% 38% 52%
() =« 40% 33% 37% 40% 44%
ﬁ NL 39% 27% 39% 36% 43%
& cz 37% 32% 27% 7% 46%
@ LV 37% 32% 35% 28% 47%
%E UK 37% 34% 29% 30% 42%
{} DK 34% 16% 29% 29% 43%
-';ﬁ EL 33% 22% 28% 27% 44%
{3 SE 26% 19% 16% 20% 38%

Base: respondents who voted
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@QP3a When did you decide to vote for the political party or candidate you voted for in the recent European

Parliament elections?

LLI

= Answer: Total 'a few months ago’ [ 'a few weeks ago’

@

> Age

L

'j_: o {a;:i_g-;zu S gt S
= 48% 49% 49% 52% 44%
() m 47% 69% 56% 48% 36%
() e 43% 43% 45% 41% 42%
& s 43% 40% 40% 43% 48%
= 42% 34% 41% 47% 42%
= Uk 42% 40% 42% 35% 44%
& cz 40% 45% 445 45% 32%
o AT 38% 45% 43% 39% 33%
w P 38% 43% 41% 43% 30%
@ sk 38% 50% 50% 30% 34%
() = 37% 52% 47% 33% 20%
@ ruzs 7% 45% 44%% 7% 31%
» DK 36% 26% 32% 37% 37%
= n 35% 67% 34% 43% 28%
o w 35% 43% 44% 36% 24%
W 86 34% 51% 34% 31% 32%
& e 34% 35% 30% 40% 31%
() ro 34% 39% 33% 34% 35%
@ = 34% 12% 43% 22% 37%
©| s 33% 40% 49% 35% 22%
@ U 33% 39% 23% 36% 32%
o H 32% 30% 39% 34% 28%
A o 31% 38% 49% 29% 24%
() 31% 38% 23% 35% 29%
< HR 31% 27% 49% 32% 23%
= 31% 21% 28% 28% 35%
Q@ er 31% 47% 42% 29% 24%
=) ey 24% 24% 33% 28% 18%
( MT 17% 31% 25% 16% 11%

Base: espondents who voted
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@P3a When did you decide to vote for the political party or candidate you voted for in the recent European
Parliament elections?

_|
Answer: Total 'a few days before the elections’ / 'on the day of the election’ %
Age <
9
TOTAL
18-24 m
T 1628 25-39 40-54 55 +
& st % 41% 44% 37% 15%
> DK 30% 56% 39% 33% 20%
Fa-Y
- M 30% 52% 32% 36% 22%
() m 25% 41% 40% 30% 15%
& « 23% 23% 29% 18% 22%
@ 23% 40% 32% 21% 16%
= n 22% 9% 32% 18% 19%
@ s 22% 47% 21% 33% 15%
() ro 21% 42% 26% 18% 15%
@ sk 21% 39% 17% 32% 14%
£
o W 20% 34% 24% 24% 10%
AL 20% 26% 27% 32% 13%
() = 19% 25% 20% 22% 15%
& g 19% 31% 32% 18% 13%
= B 19% 29% 23% 21% 12%
£
- AT 18% 16% 16% 19% 19%
@ ez 7% 28% 22% 21% 1%
[a7a)
< HR 17% 42% 18% 16% 15%
() 17% 24% 17% 19% 14%
£
o w 16% 21% 16% 22% 10%
o P 16% 3% 24% 14% 1%
Q er 16% 23% 18% 24% 10%
A o 15% 28% 20% 21% 8%
(=)| cy 14% 45% 12% 15% 8%
©| Es 14% 25% 18% 15% 7%
D owr 13% 23% 13% 15% 7%
W =6 12% 10% 17% 15% 10%
() m 8% 13% 9% 1% 5%
|n|
< HU 7% 30% 1% 5% 7%

Base: respondents who voted
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FOCUS ON GENDER

1. European Union results

QP3awhen did you decide to vote for the political partyaandidate you voted for
in the recent European Parliament elections?

Ll
—
@)
>
L
I
—

® Male ®Female

45% 45%

You have always voted like this  Total 'a few months ago' / 'a few Total 'a few days before the
weeks ago’ elections’ / "on the day of the
election’

Base: respondents who voted
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2. National results

QP3a When did you decide to vote for the political party or candidate you voted for in the —]
recent European Parliament elections? I
m
Answer: You have always voted like this <
)
Gender —
m
TOTAL
Male Female
D owmr 69% 62% 74%
ey 62% B0% 63%
=%
- HU 60% 60% 61%
& o 54% 49% 59%
W 56 53% 56% 50%
ES 53% 525 55%
% HR 50% 53% 7%
Q Pt 50% 51% 48%
o w 48% 52% 44%
= I3 47% 42% 49%
@ ruzs 45% 45% 45%
w P 45% 42% 49%
BE 44% 47% 41%
() 44% 47% 41%
@ U 44% 45% 44%
() ro 44% 49% 39%
&= n 43% 44% 42%
() 43% 45% 42%
@ o 43% 44% 42%
F=—9
& AT 42% 39% 45%
y  SK 41% 43% 38%
() =« 40% 41% 39%
A,
o M 39% 40% 39%
, cz 37% 35% 40%
o W 37% 36% 38%
&= UK 37% 35% 39%
ip DK 4% 1% 7%
= 33% 32% 33%
I 26% 36% 18%

Base: respondents who voted
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QP3a When did you decide to vote for the political party or candidate you voted for in the
recent European Parliament elections?

L

5 Answer: Total 'a few months ago’ [ 'a few weeks ago’

> Gender

L

T TOTAL

— Male Female
= B 48% 51% 45%
() 47% 45% 49%
() =« 43% 44% 42%
& st 43% 37% 48%
o W 42% 37% 46%
a5 Uk 42% 42% 40%
& cz 40% 41% 3%
Fa X
o AT 38% 44% 33%
- P 28% 45% 27%
@ sk 38% 38% 39%
() et 37% 38% 7%
@ ruzs 37% 7% 36%
iy DK 36% 41% 31%
= n 35% 4% 36%
Lo
o w 25% 20% 40%
@ &6 34% 30% 37%
Gl 24% 35% 23%
() ro 34% 35% 34%
@ s 34% 33% 34%
ES 33% 31% 34%
W 33% 29% 35%
=23
o HU 32% 34% 30%
M o 31% 35% 26%
() m 3% 29% 33%
o R 31% 3% 31%
=23
= M 3% 30% 3%
QO P 31% 30% 31%
©)| o 24% 20% 28%
‘D owr 17% 19% 7%

Base: respondents who voted
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QP3a When did you decide to vote for the political party or candidate you voted for in the
recent European Parliament elections?

_|
Answer: Total 'a few days before the elections' / 'on the day of the election’ %
Gender <
)
TOTAL -
Male Female m
& s 3% 27% 34%
> DK 30% 28% 31%
=%
> m 30% 29% 30%
() 25% 25% 25%
& o 23% 24% 22%
@ U 23% 26% 21%
= = 22% 22% 22%
@ 22% 21% 23%
() wro 21% 15% 26%
@ sk 21% 19% 23%
o W 20% 26% 15%
& UK 20% 22% 19%
() e 19% 15% 22%
@ EE 19% 22% 18%
= EL 19% 17% 22%
PN
= AT 18% 15% 20%
@ cuzs 17% 17% 18%
o MR 17% 15% 20%
() =« 17% 14% 19%
P
o w 16% 18% 15%
- P 16% 13% 21%
@ e 16% 14% 21%
A o 15% 15% 15%
ey 14% 20% 9%
ES 14% 17% 10%
‘D owr 13% 17% 9%
W 56 12% 12% 13%
() 8% 8% 9%
=%
- HU 7% 4% 9%

Base: respondents who voted

24




FOWUS ONDCCUPATIONAL GROUPS

1. European Union results

QP3awhen did you decide to vote for the political party or candidate you voted for
in the recent European Parliament elections?

Self-employed I Managers M Other white collars 11 Manual workers

THE VOTE

M House persons H Unemployed M Retired M Students

57%

49%

44%
? 42%  40%

379 39% 39%

3090317

27%

25%

21% 21%
18%

13% 149
[11%

You have always voted like this  Total "a few months ago' /'a few Total 'a few days before the
weeks ago’ elections’ / 'on the day of the
election’

Base: respondents who voted
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2. National resuls

QPSa_ When did you decide to vote for the political party or candidate you voted for in the recent European Parliament —

elections? T

m

Answer: You have always voted like this <

Respondent occupation scale O

—

TOTAL Self- Other white | Manual House Unem- m

employed STEiEE collars workers persons ployed R £LELE

¥ i MT 69% 59% 35% 65% 72% 93% 45% 70% 25%
cY 62% 60% 35% 64% 62% 38% 230% T4% 27%
C HU 60% 55% 59% 61% 59% 73% 56% 65% 41%
a DE 4% 45% 45% 57% 47% 69% 40% 658% 22%
W BG 53% 59% 41% 52% 44% 67% 59% 63% 33%
Q ES 53% 41% 44% 40% 51% 67% 45% 71% 24%
3 HR 50% 69% 45% 38% 52% 32% 32% 59% 41%
Q PT 50% 45% 458% 28% 458% 50% 45% 65% 25%
S LU 458% 33% 59% 29% 36% 36% 45% 67% 1%
- EE 47% 458% 41% I7% 57% 41% 209% 53% 1%
e EU28 45% 44% 38% 41% 39% 54% 39% 57% 24%
w PL 45% 40% 50% 458% 26% 60% 24% 59% 36%
‘ ) BE 44% 55% 35% 29% I7% 67% 44% 55% 18%
i ' IT 44% 47% 33% 29% 32% 58% 24% 58% 24%
w U 44% 36% 43% 4% 42% 28% 44% 51% 26%
‘ ' RO 44% 60% 29% I7% 458% 35% 24% 49% 16%
i-' FI 43% 58% 33% 1% 41% 57% 35% 55% 458%
‘ ' FR 43% 50% 23% I7% 35% 44% 24% 59% 32%
b Sl 43% 29% 45% 43% 55% 62% 1% 45% 27%
c AT 42% 24% 1% 53% 44% 36% 57% 458% 28%
“ SK 41% 44% I7% 26% 29% 24% 42% 55% 47%
i ) IE 40% 33% 36% 24% 45% 42% 43% 44% 17%
C NL 29% 35% 38% 42% 44% 1% 23% 45% 25%
. CZ I7% 22% 32% 24% 45% 20% 47% 458% 1%
e LV 37% 36% 33% 32% 35% 71% 31% 45% 33%
:-: UK 37% 39% 42% 35% 28% 34% 33% 41% 11%
:; DK 34% 32% 27% 34% 29% 18% 40% 47% 21%
';.EE EL 33% 30% 43% 19% 27% 32% 33% 48% 18%
:: SE 26% 47% 22% 22% 20% 5% 38% 39% 11%

Base: respondents who voted
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QP3a When did you decide to vote for the political party or candidate you voted for in the recent European Parliament

elections?

|LI—J Answer: Total 'a few months ago’ | "a few weeks ago’

g Respondent occupation scale

IEIEJ TOTAL Self- Other white|  Manual House Unem- )

= employed sl collars workers persons ployed e £l
iEE EL 48% 53% 44% 57% 43% 46% 52% 39% 48%
‘ ' IT 47% 47% 58% 51% 60% 27% 41% 37% T0%
‘ ) IE 43% 44% 37% 48% 39% 46% 43% 43% 56%
:;.)' SE 43% 40% 48% 37% 42% 9% 40% 48% 47%
e LV 42% 29% 47% 42% 43% 29% 44% 45% 30%
:-: UK 42% 43% 29% 44% 42% 42% 38% 46% 34%
~ CZ 40% 42% 50% 35% 42% 14% 42% 3% 60%
2 AT 38% 50% 46% 3% 38% 42% 32% 29% 53%
oy PL 38% 51% 28% 32% 49% 3% 41% 3% 35%
“ SK 38% 38% 18% 59% 41% 44% 27% 33% 53%
‘ ) BE 37% 35% 37% 38% 44% 8% 45% 27% 62%
@ EU28 37% 42% 37% 40% 39% 30% 39% 31% 49%
:; DK 36% 34% 45% 36% 35% 24% 35% 3% 29%
i- FI 35% 20% 35% 43% 43% 43% 50% 3% 22%
S LU 35% 48% 22% 44% 41% 61% 28% 22% 42%
W BG 34% 26% 32% 38% 35% 18% 33% 33% 51%
- EE 34% 3% 34% 46% 27% 19% 33% 33% 49%
‘ ' RO 34% 23% 54% 58% 22% 40% 37% 35% 45%
b Sl 34% 43% 12% 29% 28% 0% 34% 40% 25%
Q ES 33% 46% 34% 43% 30% 24% 41% 24% 51%
' LT 33% 35% 30% 21% 34% 51% 25% 33% 46%
3 HU 32% 37% 41% 3% 33% 11% 37% 27% 35%
é DE 3% 36% 35% 33% 32% 21% 36% 23% 46%
‘ ' FR 3% 39% 30% 30% 33% 40% 29% 25% 48%
Q HR 3% 23% 32% 41% 24% G8% 48% 25% 3%
c ML 3% 36% 29% 26% 30% 36% 45% 32% 17%
Q PT 3% 15% 3% 49% 3% 34% 39% 22% 51%

CY 24% 25% 46% 30% 13% 46% 12% 19% 24%

) i MT 17% 18% 3% 19% 20% 3% 55% 13% 46%

Base: respondents who voted
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THE VOTE Occupational groups
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